

# 父亲节“礼遇”有点平淡

“节购”成交仅为儿童节1/30 教老爸网购成新潮表现

**本报综合消息** 如果一定要以收礼论高下的话，那么父亲节或许多少有点平淡。昨日是父亲节（每年6月的第三个星期日），据淘宝网发布的最新数据显示：近一个月内，平均每天只有800多人次搜索和“父亲”或“爸爸”相关的礼物；而淘宝上店家挂出的相关宝贝，也不过32万件。这种“节购”热度，不及母亲节的1/8，情人节的1/20，儿童节的1/30。

玩具、新衣服、亲子游、美味大餐……在刚刚过去的六一儿童节里，这个原本属于孩子们的法定假日，却成了一家老小的消费节，淘宝上和“儿童”相关的热销宝贝每件月成交量都过万件；而眼看父亲节将至，淘

宝上和“爸爸”或“父亲”相关的宝贝月成交量总共有28万笔，仅为儿童节的1/30。

同为献给至亲的节日，父亲节明显没有情人节那样喧嚣，也没有母亲节那样温暖，更没有儿童节那样举家欢庆。数据显示：6月以来，以“父亲”或“爸爸”为关键字的搜索量，环比增加近60%左右；但还是有不少淘宝店主承认：“父亲节的销量，远没有原来预计的火爆，和儿童节更是没法比！”

“男人的礼物不好买啊！”“做爹的普遍都闷骚！”——在记者的随机采访中，竟有半数人记得孩子喜欢什么、爱人喜欢什么、母亲喜欢什么，却不知道父亲喜欢什么。于是，在最近一个月想到趁父亲节为爸爸买礼物的

人当中，有88%的人都不约而同地买了T恤，正所谓“老爸礼物不好买，拜请T恤当‘神器’”。此外，还有少部分人为老爸买了钓鱼竿、鞋子、茶具、酒类、保健品等礼物。

“老爸到底喜欢啥？”“爱他就让他做主！”数据还显示：最近3个月内，淘宝上涌现出百万网购老爸，45岁以上的男性网购族超过了113万，同比2012年增长了35%；其中，上海“爷叔”排全国之首，超过9万人，比去年同期增长了24.8%。从他们的自选看，在T恤之外还有充值卡、手机及配件、低帮鞋、休闲裤和衬衫，此外书籍资料、拼插积木等也出现了爆发式增长。

“我最近喜欢上了淘植物，但网上付款

还不太会”，来自常州的60岁网购“新人”曾爸爸不好意思地说：“现在还都是自己在网上先选好，再发给在上海工作的儿子代付。”

“去年母亲节，我给老妈又是买胶原蛋白又是打电话的，反而把没差几个礼拜的父亲节忘了个一干二净，结果父亲节那天老爸白白在家等了一天没敢出门，原来私心就想着收快件、等电话呢！这不，今年我可是再也不敢忘了，提前两周就教他怎么上网、怎么网购了”，在上海市陆家嘴上班的“70后”栗怡总结得颇有道理：“俗话说‘老小老小’，老爸要哄，父亲节就要给足他面子！”

（胡晓晶）



## 江西新建县 一居民楼昨晨起火 已致4死1伤

昨晨5时07分，江西新建县公安局110指挥中心接到报警，该县县长麦路215号居民楼发生火灾事故，造成4人死亡，1人受伤。

据新建县委宣传部通报，接警后，公安、消防立即赶往现场救援，目前火灾已扑灭，伤者立即被送往医院进行救治，事件原因正在进一步调查之中。

北晚 摄

## 南宁调查处理群体性滋事事件 33人被刑拘

新华社南宁6月16日电（记者 向志强）针对6月13日南宁市西乡塘区友爱路立交桥发生的因交通事故引发的群体性滋事事件，南宁公安部门16日通报，主要违法犯罪嫌疑人已经落网，共查获56名违法犯罪嫌疑人，其中33人已被依法刑拘。

6月13日20时24分，陈某驾驶一辆未悬挂号牌的小轿车在友爱立交桥下与莫某驾驶的出租车发生追尾事故，双方当事人发生争执，出租车司机莫某被打。这起交通事故引发周边群众大量聚集围观。一些滋事人员将陈某的车掀翻，从车内掉出两副旧式军车号牌，现场滋事人员随后点

燃该车焚烧。

经公安机关与驻桂某部队核实，肇事司机陈某所持的旧式军队车辆号牌、证件均为伪造，其驾驶的小轿车为无牌无证车辆。陈某因涉嫌故意伤害犯罪已被公安机关刑事拘留。

目前，公安机关正对这起群体性滋事事件进行进一步调查处理。公安机关表示，将依法严格办案，对事件中的违法犯罪行为追查到底，坚决依法严惩，同时坚决维护社会治安秩序，坚决打击各类违法犯罪活动。

## 齐鲁银行百亿诈骗案主犯一审被判无期

本报综合消息 山东省济南市政府6月15日向记者通报，骗取银行、企业100多亿元资金的2010年“12·06”伪造金融票证案，14日由济南市中级人民法院进行了一审公开宣判，被告人刘济源被判处无期徒刑。

法院经审理查明，被告人刘济源自2008年11月至2010年11月，冒充银行工作人员，让企业向其控制的账户内存款等手段，骗取银行、企业资金共计100多亿元。（张亮）

## 神农架建机场：交通欢喜生态忧

当地回应：远离自然保护区，削山填谷为正常施工作业

**本报综合消息** 神农架机场将于今年10月通航。届时，这个相对闭塞的“原始森林”，将大大缩短与外界的距离。但是修建这个机场却要在海拔2580米的山上削山填谷。不少网友批评此举是对神农架生态环境的极大破坏。6月15日，神农架林区外宣办负责人回应：机场建设经过了严格的环评，削山填谷为正常施工作业。

### 削5座峰填217个洞

神农架拥有全球中纬度地区保存最为完好的一块原始林区，保存了较为完好的原生和次生生物群落，其生态状况直接影响整个华中地区的气候平衡，堪称华中之“肺”。不过就在这片处女地上，正在修建号称华中最高的机场。

神农架是个典型的喀斯特地貌，机场坐落在陡峭的山顶。机场海拔2580米，遍布溶沟和溶洞；持续150天的冰冻期，“滴水成冰”。艰苦的自然条件下，数百名工人凿山填石，夜以继日，削平了5处60多米高的山峰，填平了山峰之间的洼地，又在边坡地带和道面区处理溶洞、溶槽、溶沟、溶隙、漏斗共217个。

### 自然生态不可修复

机场便利了交通，比如从武汉过来10小时的公路行程缩短成50分钟。但是如此大费

周章地兴建机场会不会对环境造成重大影响？中国社科院城市发展与环境研究中心研究员杨重光有此担忧。杨重光说，有的建设破坏是小面积的，可能我们还可以填补、修复。但机场建设是大面积的，而且不管是机场自身，还是机场的周围以及与机场相关的区域都可能会受到一定影响，也会产生相应的破坏，自然的形成是长期的，甚至是几千年，几万年所形成的，我们是不可能修复的。这到底是大手笔的建设，还是大手笔的破坏，都很难说。

### 批准立项经过环评

面对湖北神农架修建机场破坏环境的质疑，机场建设指挥长尹先德表示，机场的设计者和建设者十分注重自然保护和环境协调，把机场当景点来建。机场选址在对山体破坏最小的一块相对平坦的山地上。

15日，神农架林区外宣办负责人回应称，机场远离自然保护区，建机场是神农架打破交通瓶颈、拉近与外界距离，实现绿色崛起的重要举措。该项目2008年已获国务院常务会批准立项，总投资近10亿元人民币。机场建设经过了严格的环评，削山填谷为正常施工作业，不会破坏环境，而且在机场项目建设中，植被保护和环境修复的项目同步进行。

（王文佳）

## 武汉一城管白天执法晚上练摊 城管委证实“地摊男”确系执法人员



“城管捞外快，占道摆地摊，换了马甲我也认识你！”6月15日，湖北武汉网友“岔巴子”网上发帖爆料：洪山区城管局一城管员，白天作为执法人员在街道巡逻、检查乱摆乱放，晚上则化身为练摊小贩，在路边摆摊卖茶杯。帖子同时上传了一组执法现场和摆摊小贩的对比照片。

“岔巴子”在帖子中表示，他的朋友在徐东附近租着门面做生意，照片中的这名城管正是负责他所在的区域，曾经劝阻过

帖主的朋友在门口摆放宣传展架。“岔巴子”说，前两天自己和朋友路过徐东车站，发现路边摆摊卖茶杯的摊主，正是负责自己所在街道城市管理工作的城管员。为了确认，两人第二天晚上专门带着相机前去拍下一组照片。

身为城市的执法者，口口声声要我们为创建文明城市作贡献，自己却白天执法管理占道经营，晚上以身试法？“岔巴子”在帖子里说。记者搜索这条帖子发现，截至发稿，微博上的浏览量已达2万。

记者多方了解后获悉，图中的“地摊男”确系洪山区城管局一名执法人员。武汉市城管委有关负责人表示，将对此事进行彻查，并给出公开回应。

洪山区城管局说，图中的小伙的的确确是该局执法人员，并非“临时工”，如果该执法人员确系生活困难，可向组织反映谋求解决。但作为执法人员，是不允许从事此类经营活动的。

（据《北京晚报》）